

II

(Nem jogalkotási aktusok)

RENDELETEK

A TANÁCS (EU) 2022/1354 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE

(2022. augusztus 4.)

az Ukrajna területi integritását, szuverenitását és függetlenségét aláásó vagy fenyegető intézkedések miatti korlátozó intézkedésekről szóló 269/2014/EU rendelet végrehajtásáról

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel az Ukrajna területi integritását, szuverenitását és függetlenségét aláásó vagy fenyegető intézkedések miatti korlátozó intézkedésekről szóló, 2014. március 17-i 269/2014/EU tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 14. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2014. március 17-én elfogadta a 269/2014/EU rendeletet.
- (2) Az Unió továbbra is elítéli az Ukrajna területi integritását aláásó intézkedéseket és politikákat.
- (3) A Tanács úgy véli, hogy két személyt fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a 269/2014/EU rendelet I. mellékletében foglalt jegyzékébe az Ukrajna területi integritásának, szuverenitásának és függetlenségének aláásásában vagy fenyegetésében betöltött szerepük és a Krím annektálásáért, illetve Kelet-Ukrajna destabilizálásáért felelős orosz döntéshozók által számukra nyújtott előnyök miatt.
- (4) A 269/2014/EU rendeletet ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

A 269/2014/EU rendelet e rendelet mellékletének megfelelően módosul.

2. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

⁽¹⁾ HL L 78., 2014.3.17., 6. o.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező, és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2022. augusztus 4-én.

a Tanács részéről
az elnök
M. BEK

MELLÉKLET

A természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a 269/2014/EU rendelet I. mellékletében foglalt jegyzéke a következő személyekkel egészül ki:

Személyek

	Név	Azonosító adatok	Indokolás	A jegyzékbe vétel dátuma
„209.	Oleksandr Viktorovych YANUKOVYCH (Олександр Вікторович ЯНУКОВИЧ)	Nem: férfi Születési idő: 1973.7.10. Születési hely: Yenakiyev, Donetsk Oblast (korábban Ukrainian SSR, jelenleg Ukraine) Állampolgársága: ukrán	Oleksandr Yanukovych üzletember és Viktor Yanukovych korábbi ukrán elnök fia. Viktor Yanukovych elnöksége idején és az apjához közeli személyek csoportjával fennálló személyes kapcsolatának köszönhetően számos üzleti érdekeltséget gyűjtött össze, és nagy vagyont halmozott fel. Továbbra is folytat üzleti tevékenységet a Donyec-medencének a szakadár csoportok ellenőrzése alatt álló régiójában, főleg az energia-, a szén-, az építőipari, a bank- és az ingatlanágazatban. Különösen az oroszbarát szakadárokkal fenntartott szoros kapcsolatainak köszönhetően kulcsfontosságú gazdasági eszközöket szerzett az úgynevezett »Donyecki és Luganszki Népköztársaságban«, többek között az energia-, a szén- és az ingatlanágazatban. A (2015 februárja óta jegyzéken szereplő) szakadár OPLOТ zászlóalj biztosította az ingatlanfejlesztési projektjeinek védelmét az úgynevezett »Donyecki Népköztársaságban«. Ennélfogva Oleksandr Yanukovychot felelősség terheli olyan intézkedések vagy politikák támogatásáért vagy végrehajtásáért, amelyek aláássák vagy fenyegetik Ukrajna területi integritását, szuverenitását és függetlenségét, továbbá ügyleteket bonyolított le az ukránai Donyec-medencében lévő szakadár csoportokkal. Ezenkívül kapcsolatban áll apjával, Viktor Yanukovychsal, akit felelősség terhel olyan intézkedések vagy politikák támogatásáért vagy végrehajtásáért, amelyek fenyegetik Ukrajna területi integritását, szuverenitását és függetlenségét, valamint az állam stabilitását és biztonságát.	2022.8.4.
210.	Viktor Fedorovych YANUKOVYCH (Віктор Федорович ЯНУКОВИЧ)	Nem: férfi Születési idő: 1950.7.9. Születési hely: Yenakiyev, Donetsk Oblast (korábban Ukrainian SSR, jelenleg Ukraine) Állampolgársága: ukrán Tisztség: Ukrajna korábbi elnöke, oligarcha	Viktor Yanukovych 2010 és 2014 között Ukrajna elnöke volt. Hivatali ideje alatt oroszbarát politikát folytatott. Egy ukrán bíróság hazaárulásban bűnösnek találta Viktor Yanukovychot amiatt, hogy felkérte az Oroszországi Föderációt Ukrajna megtámadására. A hatalomból való elmozdítását követően Oroszországba költözött, ahonnan tovább folytatta az Ukrajna destabilizálására irányuló tevékenységeit. Része volt az ukránai orosz katonai beavatkozásban azáltal, hogy 2014 márciusában felhívást intézett az Oroszországi Föderáció elnökéhez, hogy küldjön orosz csapatokat Ukrajnába. Viktor Yanukovych olyan oroszbarát politikusokat támogatott, akik a megszállt Krímen közhivaltal töltöttek be. 2021-ben új előzetes bírói vizsgálat indult Ukrajnában, amely szerint Viktor Yanukovych két korábbi védelmi miniszterrel együtt szándékosan csökkentette Ukrajna védelmi kapacitását, különösen a Krími Autonóm Köztársaságban. Önmagát Ukrajna legitim elnökének tartja, és nyilvános felszólalásai során következetesen oroszbarát álláspontot képvisel. Különböző források szerint Viktor Yanukovych – az Ukrajnával szemben végrehajtott, provokáció nélkül indított, jogellenes katonai agresszió első szakaszában – részt vett egy orosz különleges műveletben, amelynek célja az volt, hogy általa leváltásák az ukrán elnököt. Ezenkívül Ramzan Kadyrov, a Csecsen Köztársaság elnöke felkérte Ukrajna elnökét, hogy adja át valamennyi hatáskörét Viktor Yanukovychnak. Ezáltal Viktor Yanukovychot felelősség terheli olyan intézkedések vagy politikák támogatásáért vagy végrehajtásáért, amelyek fenyegetik Ukrajna területi integritását, szuverenitását és függetlenségét, valamint az állam stabilitását és biztonságát.	2022.8.4.”